

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 7 (66)

25 января 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

КРАЕВАЯ ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Из вступительной речи тов. Вл. ИВАНОВА

Товарищи стахановцы лесозаготовок и лесовывозки! Товарищи лесорубы, водители машин, возчики, погрузчики и разгрузчики леса!

Северный край в 1936 году должен дать около 30 миллионов кубометров леса на экспорт и для внутреннего рынка: на стройку фабрик, заводов, школ, жилищ, клубов, больниц в городе и деревне. Вся Советская страна ждет нашего северного леса. Нет в СССР края, который давал бы больше леса.

Вот почему для северного рабочего и колхозника борьба за лес является самой почетной задачей, главнейшей обязанностью. И правильно говорят колхозники-лесорубы, что кто не борется за лесозаготовку, тот играет на руку кулаку, тот является кулацким подпевалой. Ибо сорвать лесозаготовку, значит затормозить осуществление указаний нашего вождя и других товарища Сталина о быстрейшем продвижении к счастливой зажиточной жизни, богатой обилием продуктов, весящем и радостью.

Значит, мы на Севере должны все сделать, чтобы стране дать леса в возможно большем — больше плана, больше 30 миллионов кубометров.

Мы этого можем добиться, достигнув того, чтобы по рубке на человекодень приходилось не менее 6 кубометров, чтобы вывозка на конедень была удвоена, чтобы мотовоз подвесной дороги возил на рейс не менее 120 км., чтобы трактор тащил не менее 180 кубометров, чтобы паровоз тащил не менее 150 км.

Проведенные в северных лесах стахановские сутки в

ряде лесопунктов дали удвоенные рубки на человекодень и возки на конедень, что также здоровым повысило заработок работающих в лесу.

Из этого видно как много у нас возможностей для того, чтобы успешнее и быстрее идти с лесозаготовками и поднять заработок лесорубов, возчиков, трактористов, мотористов, машинистов, навальщиков-овальщиков.

Для того, чтобы этого добиться, в каждой бригаде, на каждой машине надо работать по-стахановски.

Открывающаяся на страницах „Правды Севера“ заочная конференция стахановцев лесозаготовок Северного края должна помочь решению этих задач. Эта конференция на которой выступят лучшие наши стахановцы, поможет, что значит работать по-стахановски, как это организовать как и какие устранять недостатки, мешающие стахановцам, тысячника на рубке, трехтысячникам — на возке.

Она, эта конференция поможет разоблачить плохие колхозы, уклоняющиеся от лесозаготовок, с тем, чтобы их подтянуть. Она разоблачит отстающих, она вскроет врагов, саботажников стахановского движения с тем, чтобы с ними крепко расправиться. Она вскроет чиновников, бюрократов из Севлеса, из леспромхозов, из лесопунктов, которые замордовывают, омертвляют и губят живое дело, движение стахановцев. Это даст возможность очистить наш аппарат от гнилых, одряхлевшего старьем, неспособного двигаться с массой и работать по-новому.

Конференция вскроет так-

же и недостатки работы партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, слабую работу отдельных коммунистов, комсомольцев, которые должны быть застрельщиками стахановского движения. Все это поможет улучшить работу и партийных организаций.

Что значит, товарищи, работать по стахановски? Известно, что ничего мудреного в этом нет. Известно, что каждый рабочий может и должен стать стахановцем.

Работа по-стахановски требует:

чтобы бригада была организована правильно, по потоку;

чтобы зарплата определялась по той работе, которую я лично произвожу, и по количеству выработанного;

чтобы инструменты, сбруя, сани были исправны, хорошо подготовлены, пригнаны и полностью использованы, особенно ручковые пилы, чтобы они всегда были под руками;

чтобы катница и особенно дороги — простые, вплоть до протяжников, рационализированные и механизированные — поддерживались в прекрасном порядке, разметались, поливались, ремонтировались и т. п.

Наша задача, чтобы районная печать также включилась в проведение этой конференции. Партийные и комсомольские организации должны организовать быструю доставку газет к лесорубам и в колхозы, организовать четкую материальную конференцию в бригадах, отклики масс на конференцию, внедрение хороших образцов работы стахановцев. (Окончание см. на 2 стр.)

Из вступительной речи тов. Вл. Иванова (ОКОНЧАНИЕ)

новцев в каждую бригаду на основе того опыта, который будет показан на конференции. Без массовой читки и без обсуждения того, что будет показано на конференции, больших результатов мы не получим.

Я уверен, товарищи, что наши северные партийные и непартийные большевики, комсомольцы, инженерно-технические работники, административная, особенно десятники, засуча рукава возьмутся за развитие стахановского движения в наших лесах и работая по-сталински, покажут стране образец настоящей большевистской работы и победы. Северный край не знал за ряд последних лет поражения в лесу. Эту славную традицию края понесем, товарищи и дальше.

Лес нужен стране, мы его должны дать и дадим больше, чем намечено планом. Вперед товарищи, вперед стахановцы лесозаготовок, за успешное решение задачи, за право посылки рапорта нашему великому вдохновителю и учителю славному Сталину о стахановской победе в лесах Севера!

„СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ“ включается в краевую заочную конференцию стахановцев лесозаготовок и приглашает участвовать всех работников и работников лесозаготовок нашего района.

Первое слово на заочной конференции предоставляется тов. Зажигину, бригадир, бригады тысячников из Кировского лесопункта.

Извещение

27 января с. г. в с. Верховажье созывается 2-я районная комсомольская конференция, с повесткой дня:

1. Доклад крайкома ВЛКСМ.
2. Отчет райкома ВЛКСМ с докладом ревкомиссии.
3. О работе комсомола в школе.
4. Выборы: райкома, ревкомиссии, делегатов на IV-ю краевую конференцию ВЛКСМ. Явка для делегатов обязательна.

Райком ВЛКСМ.

Уполн. крайлита № 87. Типография

Слово бригадира Зажигина

Мы по Кировскому лесопункту считаемся лучшими лесорубами — стахановцами.

22 января, мы на пару вырубили по 21 км. За хорошую, ударную работу нас поместили в комнату отдыха, которая у нас имеется при лесопункте. В комнате отдыха хорошо, чисто и уютно. Мы гордимся тем, что первыми сумели поехать в комнату отдыха, за служили ударным трудом такую заботу. У нас еще больше появилось желания работать по-стахановски, давать большую производительность труда.

Питание нам создано было хорошее, мы чувствовали действительно отдых, чувствовали о себе заботу. Здесь можно культурно отдохнуть, есть патефон, гармошка, балалайка, шашки, домино, шахматы, литература. На окнах занавески, чистые постельные при-

надлежности. Комната покрашена.

Уходя из комнаты отдыха мы стахановцы — тысячники берем на себя обязательство еще лучше работать в лесу, поднимать производительность труда, каждого члена бригады закрепить до конца сезона лесозаготовок в лесу, не допускать дезертирства и прогулов. В ближайшие дни перестроим свою работу, перейдем на поточный метод работы, будем все работать по-стахановски. Производительность труда по возке на леддороге поднять до 21 км за 11-12 клм.

Вызываем последовать нашему примеру из Семуженского л.п. бригаду Негодяева и Морозова.

Ждем слова и передачи опыта работы и отдыха от стахановцев тысячников бригады Негодяева.

Стахановские будни бригады Негодяева

Бригада Негодяева А. П. участка „Медведка“ № 2, является передовой бригадой в Семуженском лесопункте.

Эта бригада первая в л.п. перешла на поточный метод работы и всегда дает высокую производительность труда. Наже в км., в среднем вало. Бригада держит красное переходящее знамя участка.

11 января, в стахановский день, бригада Негодяева вырубила — 11,6 км. на человека и вышла по производительности первой бригадой, только в лесопункте, но и в леспрохозе.

18 января, в первый день объявленной стахановской пятидневки, бригада дала по рубле — 8,4 км. на человека. На второй день, 19 января, дала уже 9,3 км.

Утром 20 января, как и всегда, встали в 4 часа. По утракам, бригада спешит на работу, чтобы выполнить поставленную перед собой задачу — дать сегодня 12 км. на человека.

Над койкой т. Негодяева висит красное переходящее знамя участка. Тут

лежит гармошка. Взглянув на переходящее знамя, у т. Негодяева невольно блеснула мысль — неужели придется это знамя передать другой бригаде?

„Нет — уверенно сказал тов. Негодяев — знамя ни кому не отдам! Я еще повоюю силой слюбой бригадой“. С такой уверенностью вышел из барака, в лес.

Наступил вечер. Время в часовой трудовой день. Десятники спешат подсчитать результаты работы за день каждой бригады. Их ждут любознательные лесорубы и бригадиры. Каждому хочется знать, а сколько они сделали за день?

Со стороны т. Негодяева А. П. слово сдержано. Бригада дала 12,5 км. на человека и раскряжевал в этот день т. Негодяев 60 км. работал 18 руб. 30 коп. Но оказалось и это не предел. 21 января бригада дала уже 17,8 км. на человека и раскряжевано т. Негодяевым 70 км., а 22 января бригада вырубила 18,6 км. на чел.

Волков. П. Капустин.